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Систем stand by аранжмана Ује -
дињених нација представља базу
података и дефинисање капацитета
који ће бити стављени на распо ла -
гање Уједињеним нацијама. Наве де -
ни капацитети ангажују се у мулти -
на ционалним операцијама под ман -
да том Уједињених нација након по -
зива Уједињених нација и саглас нос -
ти државе која је приступила систе -
му stand by аранжмана.

Усвајањем Меморандума о ра -
зумевању између Владе Репуб ли ке
Србије и Уједињених нација де фини -
шу се капацитети Министар ства од -
бране и Војске Србије за учешће у
мултинационалним опера цијама, до -
при носи квалитетнијем планирању и
реализацији обуке, благовременом
обезбеђивању нов чаних средстава и
набавци потре бне опреме. 

Укључивањем Републике Србије
у систем stand by аранжмана Уједи -
њених нација, скраћује се процедура
и временски рок потребан за упу ћи -
вање капацитета у мултинационалне
операције, што је у одређеним си -
туацијама суштински битно за упу -
ћивање позива и добијање саглас -
ности Уједињених нација за учешће у
мултинационалним операцијама. ƒ

У
скла ду са из вр ша ва њем пре -
у  зе тих оба ве за из По ве ље
Ује ди ње них на ци ја ко је се од -
но се на ме ђу на род ну са рад -

њу и упо тре бу Вој ске Ср би је у мул ти -
на ци о нал ним опе ра ци ја ма УН ван гра -
ни ца Ре пу бли ке Ср би је, ми ни стар од -
бра не Дра ган Шу та но вац и под се кре -
тар за ми ров не опе ра ци је УН и на чел -
ник Оде ље ња УН за ми ров не опе ра -
ци је Хер ве Лад со ус пот пи са ли су у се -
ди шту Ује ди ње них на ци ја у Њу јор ку,
Ме мо ран дум о раз у ме ва њу из ме ђу
Вла де Ре пу бли ке Ср би је и Ује ди ње них
на ци ја о до при но су си сте му stand by
аран жма на Ује ди ње них на ци ја. Пот -
пи си ва њем тог до ку мен та зна чај но се
уна пре ђу је са рад ња Ре пу бли ке Ср би -
је и Ује ди ње них на ци ја у обла сти мул -
ти на ци о нал них опе ра ци ја.

То ком су сре та ми ни стар од бра не
ис та као је сна жну по др шку Ре пу бли ке
Ср би је очу ва њу ми ра и без бед но сти у
све ту кроз си стем Ује ди ње них на ци ја,
као и на ме ру за ин тен зив ни је ан га жо -
ва ње при пад ни ка Ми  ни  стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је у мул ти на ци о -
нал ним опе ра ци ја ма под ман да том Ује -
ди ње них на ци ја у на ред ном пе ри о ду.

Ви со ке сту ди је без бед но сти и од -
бра не но ви су ни во уса вр ша ва ња у
Ми  ни стар ству од бра не и Вој сци Ср -
би је ко ји ће се јед ном го ди шње, по -
чев ши од ја ну а ра 2012. го ди не, ре  а ли -
зо ва ти у Шко ли на ци о нал не од бра не.

Реч је о че твр том, нај ви шем ни -
воу ка ри јер ног уса вр ша ва ња офи ци -
ра и др жав них слу жбе ни ка Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би је, а
по ред њих ме ђу по ла зни ци ма сту ди -
ја на ћи ће се и ви со ки функ ци о не ри
ми ни стар ста ва и аген ци ја Вла де Ре -
пу бли ке Ср би је и стра них др жа ва.

Основ не на став не са др жа је ре -
а ли зо ва ће ре но ми ра ни про фе со ри
Бе о град ског уни вер зи те та и Уни вер -
зи те та од бра не, а пред ви ђе но је и
ор га ни зо ва ње јед но днев них и дво -
днев них окру глих сто ло ва на ко ји ма
ће, по ред по ла зни ка сту ди ја, уче -
ство ва ти про фе со ри и аси стен ти бе -
о град ских фа кул те та.

Основ ни циљ Ви со ких сту ди ја
без бед но сти и од бра не би ће обра -
зо ва ње и при пре ма по ла зни ка из Ре -
пу бли ке Ср би је и зе ма ља ре ги о на за
пре у зи ма ње ви со ких ду жно сти у си -
сте му на ци о нал не без бед но сти. ƒ

Н о в и  н и в о
у с а в р ш а в а њ а  
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Чла но ви ме ђу на род не екс перт -
ске рад не гру пе из Сло ве ни је, Ма -
ке до ни је, Цр не Го ре, Бо сне и Хер це -
го ви не, Хр ват ске и Ср би је, раз ма -
тра ли су ре а ли за ци ју ак тив но сти на
им пле мен та ци ји про јек та „Ре ги о нал -
ни Цен тар АБ ХО“ у Кру шев цу, уса -
гла си ли ак тив но сти за 2012. го ди ну
и смер ни це да љег раз во ја Ре ги о нал -
ног цен тра АБ ХО мул ти на ци о нал ног
ка рак те ра. Упо зна ти су и са на чи ном
и ме то до ло ги јом из во ђе ња кур се ва
за по тре бе зе ма ља ре ги о на. На ред -
ни са ста нак ове гру пе пла ни ран је за
мај 2012. го ди не. ƒ
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